

把古诗词的意境画在纸上

司法干部张水萍办了一场个人画展

本报讯(记者 俞素梅 文/摄)她是一名法律工作者,20多年来坚持业余自学中国画,如今不仅办过多次个人画展,捧回了多座奖杯,还常常用国画来普法,她就是北仑区司法局法制宣传教育科干部张水萍。昨日,“笔墨丹青绘诗情——张水萍山水画近作展”在北仑的百姓艺术馆开幕,50多幅画作中,无论山石云瀑、亭台楼阁还是烟村人家,无不蕴含着深深的情思。此次画展也是北仑区文化馆的全民普惠系列活动之一,张水萍在开幕式上还向北仑区档案局、北仑区政协书画院捐赠了画作。

从事法律工作的张水萍是怎么走上绘画之路的?“我学绘画比学法律早呢。”她笑着告诉记者,“1990年,我在宁波服装学校就读服装设计专业,跟老师陈碧君学了4年西洋画。”张水萍的语文成绩很好,尤其喜欢诗词歌赋等中国传统文化。“当时读到苏东坡评价王维‘诗中有画,画中有诗’,我一下子就记在心里了。”

少女情怀总是诗。张水萍说,那时自己就痴想着,若能将诗词与绘画相融,山水入画,吟咏成诗,该是何等曼妙的感觉!

4年的西洋画学习,让张水萍掌握了素描、色彩、透视等基本功,但她最爱的还是中国画。毕业之际,她跟老师说“我可能不画西洋画了”,内心里她早已记住

了国画大师潘天寿的一句话“中国画是可以自学的”。走出校门后,张水萍从临摹《芥子园画谱》开始,自学国画。“学画很费钱。感谢我的爸爸,还有我的爱人,他们一直支持我学画。”

20多年坚持自学,让张水萍开心的是,“不仅绘画,我在书法、诗作等方面都有了很大的进步,因为我一直尝试着给画作题诗,为了与画的内容相吻合,有时候就自己写诗。”之前,张水萍已举办过多次个展,画作也多次在各级比赛中获奖。各类普法杂志中,包括省司法厅等主办的《东方法苑》、省监狱管理局等主办的《心理导刊》、省戒毒局等主办的《浙江戒毒》等刊物的封底、插页上,常常出现张水萍明丽的国画,看了让人心生温暖。

艺有所成的背后,付出也是巨大的。“除了工作、家庭,我就是画画。今天我稍微打扮了一下,平时几乎不化妆、不逛街,也不喜欢奢侈品。我渴望在演绎水墨丹青之美的同时,绘出唐诗宋词的意蕴,创作出流韵空灵的画面,达到诗、画、人合而为一的境界。”张水萍说。

张水萍的恩师陈碧君昨天也来到了现场,说起20多年前的这个弟子,他说:“几乎每隔一个阶段她都会给我惊喜,有时是画,有时是书法。早年的西洋画学习对她的创作还是有帮助,她作品的空间感很强,



张水萍在介绍自己的画作。

色彩饱和度很高,看得出吸收了西画的长处。传统中国画以淡雅居多,但水萍的作品色彩明丽、色调温暖,很有群众基础。”

浙江省美协副主席兼秘书长骆献跃曾这样评价张水萍的作品:她不太在意技法和传承,且特别讲究情感的投入,绘画是她心中的诗,是她心灵的慰藉,是她的完美人生。自然山水包含着丰富的意境变化,它们充满灵动的韵味和无穷的诗意,给水萍的山水画创作带来不息的灵感,令读者沉醉其中。

郑登桥彩墨艺术展在义乌举行

本报讯(通讯员 陈加欣 记者 俞素梅)“新丝路·新起点——郑登桥彩墨艺术展”近日在义乌开幕,共展出郑登桥近作93件。艺术展由义乌市文化和广电旅游体育局、保利义乌艺术发展有限公司、博翰艺术馆联合主办。

出生于余姚的郑登桥先生,现为中国保利集团顾问、签约画家,中国收藏家协会会员,宁波市收藏家协会副会长,博翰艺术馆馆长。

郑登桥自小酷爱画画,在近30年的时间里,除了收藏2000余件中国历代书画,其中包括元代赵孟頫的《尚书集注序并画像册》等,他也进行书画创作。

郑登桥通过现代人的审美眼光,重新评估了用传统笔墨来表现现代生活的可行性。他用笔墨符号结合艺术灵感,通过类似张大千“泼墨泼彩”的天然方式和色彩关系的配合处理,完成绘画意境的营造和情感的表达,从而创作出一个笔精墨妙、意蕴深刻的艺术世界。

本次展出的93件画作均收录于浙江人民美术出版社出版的《郑登桥画集》,以彩墨山水为主,兼及部分花鸟及抽象画。这些画作“具象与抽象结合、水墨与色彩交响、诗意与境界互生、哲理与文学融汇”,充分体现了画家“会通中西”的艺术理念。

福彩开奖信息

双色球第2019100期:01 04 12 13 30 32 08
 3D第2019232期:7 8 9
 15选5第2019232期:01 04 07 08 15

体彩开奖信息

6+1第19100期:6 8 2 6 1 3 2
 20选5第19232期:04 05 11 14 15
 排列5第19232期:7 7 2 7 4
 (均以公证开奖结果为准)

勘误:本报8月26日刊登于A07版的福彩开奖信息中,双色球第2019099期中奖号码有误,应为:07 14 22 23 27 30 08



钱湖柏庭收官在即

南区精品臻藏 压轴19席

乐活·康养·度假

桃源式养老 103万即买即住

【有套房】

低密建筑、适老设计、精装入住

【有块地】

大型生态农庄 私人花园菜地

【有温泉】

足不出园 天然温泉

【有地暖】

园区室内地暖 全覆盖

【有服务】

生活、健康、快乐、文化四大服务体系



87865333

东钱湖旅游度假区,环湖东路716号



项目方案设计存在根据政府相关部门等单位的意见进行调整的可能,最终以双方签订的入会协议及政府批准的文件为准,宁波钱湖柏庭投资养老有限公司依法保留最终解释权。(此价格当天有效)

扫二维码关注官方微信